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Felelősszerkesztő 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 14. 

A választói igazolványok 
szétosztása. 

A gyergyószentmiklósi járásbiróság a 

választói igazolványoknak Gyergyó közsé- 

geiben való szétosztására a következő na- 
pokat tüzte ki : 

Vasláb november 26. 
Kilyéntalva november 27. 
Ujfalu és Csomafalva november 28. 
Tekerőpatak november 29. 
Szárhegy november 29 és 30. 
Alfalu november 30. és december 1. 

Gyergyószentmiklós december 1. és 2. 
Ditró december 3. és 4. 
Remete december 5. és 6. 

A választói igazolványok ezeken a na- 

pokon mindegyik községben reggel nyolctól 
este nyolcig vehetők át a községházán. 
Akik igazolványaikat nem veszik át a 

községben, utólag megkaphatják mindennap 

délután 3-5 óra között a járásbiróságon. 
Mindenki lehetőleg vegye át igazolvá- 

nyát a községházán, miután az utólagos 

jelentkezéssel a biróságnak felesleges munka- 
többletet okoz és önmaga is időt veszit. 

Aki igazolványát egyáltalán nem veszi 
át, az nem fog szavazhatni és polgári kö- 
telessége elmulasztása miatt magát bünte- 
tésnek teszi ki. 

A Magyar Párt intézőbizottsága 
ecsikmegyei szenátoroknak dr. Gyárfás 
Elemért és dr. Pál Gábort, képviselőknek 

dr. Bitay Árpádot jelölte. 

Erőmegfeszitve, 
vállat összevetve indulunk neki a kö- 
zelgő képviselő- és szenátorválasztá- 
soknak, mivel ez a választás kisebb- 
ségi életünkben sorsfordulót jelent. 

Most nem azért kell minden erőn- 
ket összeszedni, hogy az eddigi kor- 
mányok minden elképzelhető és elkép- 
zelhetetlen terrorjával és erkölcstelen- 
ségével szemben védekezzünk, hanem 
azért, mivel éppen tiszta, minden ter- 
rortól mentes választásoknak nézünk 
elébe, amikor meg tudjuk mutatni, 
hogy néznek ki azok a szavazatok, 
melyek Bogdánokat és Kiss Gézákat 
ültettek a nyakunkra. 

Most nem vértforraló elkeseredés- 
sel és összeszoritott fogakkal állunk 
az urna elé, hanem felemelt fejjel, egy 
jobb jövőbe vetett hittel, mert ugy lát- 
juk, ugy hisszük a kormányra jutott 
nemzeti-parasztpárti tömegekkel együtt 
- hogy az ármányt legyőzte az igaz- 
ság, hogy fájó sebeinkre balzsamot 
találunk, hogy egyszer-valahára a régi 
kormányok által ránk kent minden- 
féle megbélyegzést, mely minket mint 
fajt, embert és államfenntartó lojális 
elemet ért, - le fogjuk tudni mogni. 
Talán most végre-valahára a mi lel- 
künket, a mi szivünket is meg fogják 

dr. László, Dezsőt, dr. Willer Józsefet és 

és amely reánk világit. 

gyarság érdekében tiz éven át teljesitett önzet- 

érteni, a mi erdélyi szivünket és lel- 
künket az erdélyi szivek és lelkek, 
amelyekkel évszázadokon keresztül 
összeforrtunk, amelyekkel – volt idő 
— együtt sirtunk és együtt örültünk, 
s akiknek mindannyiunknak együtt 
termett életet adó kenyeret az az örök- 
ké felejthetetlen erdélyi föld, amely a 
leghamarább megismertette velünk a 
vallásszabadságot, a szabadság, egyen- 
lőség és testvériség eszméjét, amelyről 
igy fanitott őseink éneke, hogy : 

Egy eső hull földeinkre, 

Mért volnék hát külömb mint te?! 

Mert más ez az erdélyi föld, más 
a lelkek, szivek dobbanása, más itt 
még a levegő, a nap is, melyet szivunk 

Ezért éreztük mi eddig kétszeres 
fájdalommal a lebilincseltséget, a sza- 
badság hiányát, az egyenlőtlenséget és 
ezért örvendünk mi is az örvendezők- 
kel egy jobb jövő hajnalhasadásán. 

Igen, hiszünk és remélünk az er- 
délyi szellem győzelmében, hisszük és 
reméljük, hogy ez a szellem, mely a 
gyulafehérvári pontokat szülte, a Ma- 

va 

niu-kormány minden intézkedésében 

megvalósul; mert jaj nekünk, kétsze- 

resen jaj, ha ujból csalódnunk kellene, 

mert most nemcsak emberekben csa- 

lódnánk, hanem lefektetett elvekben 

is, melyeket örökigazságoknak tartot- 

tunk és amelyek győzelmében éppen 

azért hittüunk oly vakon. 
Félünk, rettegünk még rágondolni 

is, hogy csalódjunk. A „munka, a rend 

és béke jegyében jött a Maniu-kor- 

mány, s mivel mi, magyarok ezeket 

mind szeretjük, azt hisszük, hogy nem 

lesz ennek a kormánynak sok baja 

velünk. 
A Maniu-kormány hirdetett elvei- 

nek első megnyilatkozását a választá- 

gok levezetésében fogjuk meglátui; s 

hogyha a bekövetkezendő tettek a hir- 

detett elveknek mindenben meg fog- 

nak felelni, akkor a kolozsvári lelken- 

dező román nép mellé mi is levett 

kalappal, imádságos lélekkel fogunk 

állani és dr. Hatiegan Emil professzor- 

ral együtt fogjuk mi is kiáltani : 

„Győzött az igazság, emberek imád- 

kozzunk !" Cs. A. 

Csikvármegye magyarpárti intézőbizottságá- 

nak képviselő- és szenátorjelölő gyülése. 
F. hó 20-án tartotta meg Csikvármegye 

magyarpárti intézőbizottsága képiselő és szená- 
torjelölő gyülését az egész vármegye magyar- 

ságának óriási részvétele mellett. 
A vezetőség d. e. 14.12 órára tüzte ki a 

gyülés megkezdését, azonban tekintettel a gyer- 

gyói intézőbizottsági tagokra, kik autón, vonat- 

tal és autóbuszokon folyton érkeztek, Incze Do- 

mokos esperes, vármegyei elnök a gyülést csak 
12 óra után tudja megnyitni nagy érdeklődés 

és feszült figyelem közepette. 
Az intézőbizottsági tagokon kivül nagy 

számban jelentek meg ugy Gyergyó, mint Csik 

részéről az érdeklődők ugy, hogy az összes meg- 
jelentek számát mintegy 200-ra lehetett becsülni. 

Ineze Domokos elnök mindenekelőtt az 

egész intézőbizottság nevében köszönetét fejezi 
ki dr. Pál Gábor intézőbizottsági tagnak nem- 

csak a vármegye, hanem az egész romániai ma- 

len és lelkes munkálkodásáért, mely munkálko- 

dása a legutóbbi székelyudvarhelyi nagygyülé- 
sen nyert betetőzest ottani nagyfontosságu ha- 

tározati javaslatával, mely minden vonalon, de 

különösen felekezeti iskoláink terén ért sérel- 
meink orvoslásáért a Népszövetség elé való já- 

rulást inditványozza. 
Bejelenti elnök, hogy ezek a határozatok 

az időközben kormányra került nemzeti-paraszt- 
párttal szembeni reménykedés és előzetes biza- 

lom folytán felfüggesztettek és most, mikor tiz 
év után először van alkalma a magyarságnak 

tiszta választás utján nyilvánitania akaratát, 

minden bizalom és reménykedés dacára is ezt 

a választást a magyarságnak a legteljesebb 
egyetértés és egység jelében kell lefolytatnia. 

A gyülés óriási lelkesedéssel teszi magáévá 

elnöknek dr. Pál Gáborral szembeni köszönet- 

nyilvánitásra vonatkozó javaslatát, megelégedés- 

sel veszi tudomásul a nagygyülési népszövet- 

ségi határozatnak felfüggesztését és egyhangu 

lelkesedéssel helyesli elnöknek az egység és 

egyetértésre vonatkozó szavait. 

Elnök ezután megnyitja az ülést és min- 

denekelőtt mély fájdalommal emlékezik meg az 

intézőbizottságnak egyik legértékesebb, leglel- 

kesebb tagjának : Görög Joachim kanonoknak 

elhunytáról, ki egyenességével, magyar érzésé- 

ben való hajlithatatlanságával, nagy tudásával 

és minden erejével példaképül szolgál mindany- 

nyiunknak, kik magyar ügyünkért küzdünk és 

lelkesedünk. Javasolja, hogy érdemei jegyző- 

könyvileg örökittessenek meg. 

- Az egész gyülés néma csendben, a fájda- 

lomtól lehajtott fejjel, állva hallgatta végig Incze 

elnök szavait és járult hozzá Görög Joachim 

érdemeinek jegyzőkönyvi megörökitéséhez. 

Az Országos Magyar Párt elnökéhez: gr. 

Bethlen Györgyhöz küldendő üdvözlő távirat 

után Incze elnök javasolja, hogy a jelölések 

megejtésére bizottság küldessék ki és javaslatba 

hozza a bizottság tagjait, melyet a gyülés egy- 

hangulag elfogad. 

A jelölő bizottság összeülése előtt Török 

Ferenc csomafalvi plebános, intézőbizottsági tag 

emelkedett szólásra, ki a magyar kisebbségi po- 

litikai életben egy igen fontos ujitás szükséges- 

ségét hangoztatta, visszatérve a régi tradicioná- 

lis magyar szokásra, mikor a választók ,követei- 

ket" a parlamenti ülésekre utasitással látták el. 

Ugy a magyarság, mint a megválasztandó 

képviselők és szenátorok nehéz és felelősségtel- 

jes munkáinak megkönnyitése végett javasolja, 

hogy ezután mindenik képviselő és szenátor 

minden parlamenti megnyilatkozását megelőző- 

"leg a parlamenti csoport elé terjessze,
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Török Ferenc értékes felszólalása után a 

jelölő bizottság bizalmas ülésre jött össze, me- 

lyen hosszabb tanácskozás után egyhangulag 

szenátorokká dr Pál Gábort és dr. Gyárfás 

Elemért jelölte, képviselőkül pedig dr. László 

Dezsőt, dr. Willer Józsefet és dr. Bartha Ignácot, 

ez utóbbit azzal, hogy amennyiben még más 

kerületben is nyerne el mandátumot, ugy az ő 

helyét dr. Bitay Árpád egyetemi tanárral ki 

vánja betölteni. 

Az intézőbizottság lelkes ovációval tette 

egyhangulag magáévá a jelölő bizottság hatá- 

rozatát s azzal a megnyugvással oszlott szét, 

hogy mindenik jelölt értékes elemét képezi a 

magyarságnak, s erős magyar érzésük, gerin- 

cességük s minden lelki jótulajdonságuk biztos 

záloga annak, hogy Csikvármegye magyarsága 

parlamenti képviseletét a lehető legjobb kezekbe 

tette le. 

DLyom Lea. 

T. Gaal Miklós egyháztanácsos 
urnak. 

Válasz a válaszra és a 

Nyilt levél"-re. 

Alább válaszolok Önnek, de csak egyedül 

a nyilvánosság és Gyergyó intelligens társa- 

dalma iránti tiszteletből; anélkül, hogy követ- 

ném Önt arra a térre, amelyre cikkeivel lépett. 

Tehát csak tényeket! 

1. Cáfolja ön azon állitásomat, hogy az 

egyháztanács Ditróban való maradásom mellett 

állást foglalt. 

A plebánosválasztás előtt 1928. aug 12-én 

az egyháztanács a következő kérdést tárgyalta 

meg: 
„6. Az ülés berekesztése előtt elnök apát 

főesperes ur a tanács tagjainak kezdeményezé- 

sére engedélyt ad a plebánosváltozás megbeszé- 

lésére. Ifj. Gaal Miklós szól hozzá elsőnek és 

előadja, hogy tudomása szerint egyesek illeték- 

telenül a birtokosság és a tantestület nevében 

lépéseket tettek a kegyelmes Püspök urnál, hogy 

a plebános esetleg itt maradjon és ne menjen 

el a községből. Ő kijelenti, hogy ez nem volt 

helyes és illetőknek nem is volt erre megbiza- 

tásuk, amit e helyen leszögezni kiván. 

Ádám József el. isk. igazgató és Józsa 

Sándor tanitó, egyháztanácstagok bejelentik, 

hogy ők voltak, akik a kegyelmes Püspgök urat 

felkeresték csikszeredai időzése alkalmával és 

plebános eltávozásának megakadályozását, il- 

letve Ditróban való maradását kérték a tantes- 

tület nevében, de ezt a tantestület egyöntetü 

határozata alapján s igy jogosan tették. 

Kovács Antal egyháztanácsos, birtokos- 

sági elnök szintén kijelenti, hogy a birtokosság 

nevében irt egy kérést s ezt elküldötte fenti 

urak utján a kegyelmes Főpásztor urhoz 

és sziotén kérte a birtokos közönség nevében, 

hogy a plebános helyén maradjon és kifejezte 

a birtokosság egyetemének ragaszkodását a ple 

bános személyéhez. Nem hallgathatja el azon- 

ban ifj. Gaal Miklósnak azon szavait mellyel 

illetéktelennek minősiti ezen eljárását, mert 

ahogy megtudta a lakosság, hogy a plebános 

ur el akar menni Ditróból, rövid néhány nap 

alatt mintegy 250-300 birtokos kereste fel, 

hogy lépjen közbe és irjon a birtokosság nevé- 

ben a Püspök urhoz, hogy a plebános vissza- 

maradjon. Ő birtokos társainak kérését jogosan 

és nem illetéktelenül teljesitette, amiért bármi- 

kor helytáll annál inkább, mert ő maga is ezen 

a meggyőződésen van. 

Gáll Imre v. birtokossági elnök, szintén 

egyháztanácstag kijelentése szerint is az egész 

birtokos közönség a plebános visszamaradását 

óhajtja; hozzája is sokan jártak, hogy a birto- 

kossági elnökkel egyetemben tegyenek meg 

mindent a plebános ur visszamaradása érdeké- 

ben, miért is kéri itt mindnyájuk nevében a 

plebános urat, hogy a pályázatát adja be és itt 

jelentse ki ezt a lakosság megnyugtatására. 

Száva Gerő szólal fel ezután. Mióta elter- 

jedt a hir, hogy a plebános ur Ditróból távo- 
zik, meg kell vallani, hogy mindenkitől azt le- 
het hallani, hogy sajnálják kivétel nélkül a ple- 
bános távozását. A plebáno ur megmutatta, 

amilyen egy plebános állása; 
és szelid türelmességével; 

munkásságával 

közbecsülés szerzett 

magának, de szerinte a mai nehéz időkben Dit- 
róban erősebb kezü emberre van szükség, aki 
mindenkivel szemben erélyes tudjon lenni. 

Az egyháztanács tagjai a mai időkben egy 
helytelenül alkalmazott erélyes fellépést veszé- 
lyesnek találnak egy ilyen hitközség életében, 
ahol annyi ellentét harcol egymással; sőt véle- 
ményük szerint eltelt már az az idő, amikor a 
néppel erélyesen lehetett bánni. Sok tapaszta- 
latra és türelemre van szükség s ezért a ple- 
bános mellett foglalnak állást, aki egyesiti a 
tapintatot és a türelmes bánásmódot s kérik, 

hogy maradjon továbbra is Ditróban, adja be 
a pályázatát, hogy megválasszák ujra." Kmf. 

Szabó György sk, püsp. biztos, apát főesperes 
elnök. Lukács József sk. plebános, Barabás Raj- 
mond sk. jző. Hitelesnjük Mezey Lajos sk., 

Barthos Alajos sk. 
Ezt talán tölősleges cáfolgatni. 

2. Cáfolja On azon állitásomat is, hogy 

OÖn a ditrói róm. kath. iskolákat a ditrói nép- 
től el akarja venni és odajátszani másoknak 

De hiszen ezt Önnek bizonyitom 1928. 

aug 12-én az egyháztanács ülésén Ön egy in- 

ditványt tett, hogy az iskolákat átadják az ál- 
lamnak, ha én Ditróban maradok. 

„Ezek után ifj. Gaal Miklós emelkedik 

szólásra. Inditványt akar előterjeszteni, melyben 

rosszalásának ad kifejezést, hogy elnök ilyen 
simitó módszerrel a község kárát szolgálja és 
kijelenti, hogy ha a plebános Ditróban marad, 
az összes iskolákat átadják az államnak. Mire 

az egész egyháztanács hangos tiltakozással uta- 

sitja vissza ifj. Gaal Miklós szavait, azokkal 
nem azonositja magát és nem tartja a gyülés 

méltóságához illőknek. Elnök apát főesperes 
püspöki biztos ur is rosszalásának adott kifeje- 
zést felszólaló célzatbs és romboló magatartá- 

sán, a gyülést bezárja." Kmf. Szabó György 
sk püsp. biztos, apát főesp. elnök. Lukács Jó- 

zsef dr sk pleb. Barabás Rajmond sk jző. Hi- 

telesitjük Mezey Lajos sk., Barthos AÁlajos sk. 
Lehet itt tagadni, cáfolni? Ezért csak ve- 

zekelni lehet. Hiszen ezt Ön egyháztanácsosi és 
iskolabizottsági minőségben tette. S milyen el- 

fogultság, mekkora bosszuérzés Öntől, a ma- 
gyar kincseknek mekkora lebecsülése és oda- 

dobása személyeskedésre, korteskedésre elle- 

nem ? 1 És hogy mégis jól meggondolta szavait, 
bizonyitja az, hogy nem ragadtatta el magát 
egy cseppet sem, nyugodtan és megfontoltan 

inditványozta s inditványát irásból olvasta nyilt 
ülésen a püspök helyettese jelenlétében, hogy 
adják át az összes iskolákat az államnak, ha 
én Ditróban maradok. 

Azt irja nyilt levelében, hogy megtévesz- 

tik, félrevezetik Gyergyó főpapját, a mélt. és 

főt. Apát urat. Ez is célzatos feltevés az Ön 
gondolkozásában ! És az 1927-ik évi számadá- 
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Olcsóbb és tartalmasabb az eddigi 
összes szakácskönyveknél. 

1 MMUMTM MTMUHMMMIUMUMNNM Vomummmmie 

tett erők többet kivihetnek, 

sok kifogásolt részének a tárgyalását és beter 
jesztését is ismételten tagadja. 

Legyen Önnek az Ön hite szerint, de ol- 

vassa el legalább az alábbi jegyzőkönyvet, mely 
hogyan kell élni egy olyan felelős állásban, mint gyülésen pedig Ön is jelen volt. 

„Jegyzőkönyv a ditrói rk. egyháztanács 
rendes gyüléséről, mely tartatott 1928. aug. 
12-én. Ezek után az egyháztanács jegyzője ol- 
vassa az 1927. I. feléről összeállitott hitközségi 

számadások megvizsgálásáról felvett és az egy- 
háztanács 1927. dec. 15-én tartott ülésén beter- 
jesztett s az 1928. ápr. hó 10 iki gyülés hatá- 
rozatával a főt. főhatósághoz felterjesztett s on- 
nan tárgyalásra visszaadott vizsgálóbizottsági 
jelentést. Határozat: Az egyháztanács az iga- 
zoló jelentést elfogadja, minthogy a vizsgálati 

jegyzőkönyvben foglalt hiányok pótolva lettek." 
Kmf. Szabó György sk. püsp. biztos, apát fő- 
esp. elnök, Lukács József dr. sk. pleb. Barabás 
Rajmond sk jző. Hitelesitjük Mezey Lajos sk. 
Barthos Alajos sk. 

A Magyar Párt elnökét Ön védelmébe 
veszi és az egyházközség papválasztó hitközségi 

közgyülését lekicsinyli, azt állitván, hogy a ko- 
molytalanság jellegét viselte magán még pedig 

oly mértékben, hogy azt a mandátumot, amit 
ilyen választói gyülés ad, minden önérzetes em- 
ber visszautasitaná. 

Tanácsos Ur! A Magyar Párt elnöke nem 

szorul arra, hogy Ön védelmezze. Sokkal na- 
gyobb tisztelet övezi őt ennél. De ezen a köz- 
gyülésen nem felheccelt vénasszonyok, hanem 
az egész közgyülés tényleg visszautasitotta a 
Magyar Párt elnökének azon állitását, ami a 
valósággal ellenkezett s hogy ezt tisztelettel 
tette, kitünik a jegyzőkönyvből, ahol feljegyez- 

tetett, hogy az egész közgyülés az elnök urral 
együtt az ő kivánságának minden ellenkező ál- 
láspontja dacára is mindenben eleget tett, ho- 
lott annak a veszélynek tette ki magát, hogy 
késő estébe fog belenyulni és a szavazók kény- 
telenek lesznek szétoszolni s a szavazatok száma 
emiatt nem éri el az alapszabályszerü százalékot. 
Különben Ön ott volt. Ezt látta. 

S ezért méltatlanul illeti ezt a gyülést, me- 
lyen a püspöki biztos ur olyan előzékeny, a hit- 
község összegyült nagy és intelligens közön- 

sége oly méltóségteljes volt, a skomblytalanság: 
igaztalan vádjával. 

A szavazatok száma is normális volt, mint 

a megelőző választásokon, melyekről a követ- 
kező adatok vannak feljegyezve a plebánia tör- 

ténetében, nevezetesen a három legutolsó vá- 
lasztásról : 1888-ban 224 választó, 1815 ben 180, 

1928-ban 228 választó szavazott le a papválasz- 
tás alkalmával. 

Igen tisztelt Uram 1 Mikor megvádol en- 
gem nyilvánosan abban, hogy sem a községi 

tanácsban, sem az áll. isk. bizottságban nem 
tudom a lakosság érdekeit megvédeni : gondolt-e 

arra, hogy egyetlen egy esetben, amikor ezt a 
képviseletet ugy az egyháztanács, mint én Önre 
ruháztam, többet engedett az egyházéból mégz 

pedig két tanteremmel, mint amennyit én a 
megelőzőkben az egyháztanácscsal egyetemben?! 
De hisz ezt én nem kifogásolom, mert Ön bi- 

zonyára magasabb érdekekből cselekedett, mikor 

ezt tette, de ép ezen magasabb szempontokra 
való hivatkozással én is el kivánom háritani 

magamról az Ön igaztalan vádjait; mert elő- 

ször is a községi tanácsban 8 olyan becsületes 
ember őrködik a lakosság érdekei fölött, hogy 
ahhoz nem kell kölön ember a plebános sze- 

mélyében, hogy őket a lakosság érdekeinek 
elhanyagolásától visszatartsa; továbbá az áll. 

isk. bizottságban is olyan emberekkel dolgozom 
együtt, akikkel Ön meg van elégedve. És kér- 

dezze meg őket, hogy velük együtt védem a 

nép érdekeit én is mindent megteszek a köz- 
ség, az egyház és az egész nép javára. Velük 
természetesen együtt műüködöm, mert összeve- 

t s mert ha vesze- 
kedném velük, Ön vetné legelőbb szememre, hogy 
folytonos harcokkal a közérdekeket veszélyez- 
tetem, mint ahogy cikkeiben csakugyan han- 
goztatta máshol teljeeen alaptalanul. 

Mindig a békét és a békés együttmükö- 
dést akartam. Most is csak eat akarom. Nem 

magamért, hanem a községemért s ki merem 

mondani, hogy a fajomért is. És kérem Önt is
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t a nyilvánosság előtt, hagyjon fel azzal, ami 

tennünket pártokra szakit, közénk a viszályko- 

dás lángját dobja be, keressük a megértés ut- 

jait, a közös vállvetett munka nehéz, de áldást 

fakasztó lehetőségeit : vállt a vállhoz, férfit férfi 

mellé, magyart magyarhoz; becsületet és erényt 

hordjunk össze, mert nem civódásból és széthu- 

fásból, hanem mindnyájunk közös erényéből 

aarthatjuk fenn csak magunkat és biztosithatjuk 

a magyar jövőt is. Ép ezért a nem kivánatos 

vitát a magam részéről befejezem, mert nem 

(artom célravezetőnek és nincs hozzá időm sem. 

De a tiszteletet ,melyet az egyház előljáróival 

smzemben meg szokott adni" el nem engedem. 

Arra okot nem szolgáltattam, hogy velem igy 

beszéljen. 
Útóvégre emberek sem lehetünk, ha meg 

nem adjuk egymásnak a tiszteletet. 

Ditró, 1928. nov. 14. , 

Dr. Lukács József, 
pleb. 

Lyon Lea. 
..-.. 

— A gyergyói papság koronagyülése. A 

gyergyói főesperesi kerület papsága a szokásos 

, f. hó 22-én tar- őszi koronagyülését csütörtökön 

totta meg városunkban. Délelőtt 10 órakor
 Szabó 

György főesperes-apát szent misét celebrált, 

amely után megkezdődött a gyülés. Elnökl
ő tő. 

t esperes kegyeletesen emlékszik meg a kerület 

elhunyt kiváló papjáról, Görög Joachim kano- 

! nokról, aki rendithetetlen, bátor harcosa volt 

ügyeinknek. Emlékét jegyzőkönyvileg is meg- 

örökiti a gyülés. Majd a kerületben történt sze- 

1 mélyi változások bejelentése után több admi- 

M nisztrativ jellegü ügy megtárgyalása kerül sorra. 

A Ezek után Sipos Sándor szárhegyi plebános tar
- 

talmas előadás keretében a férfiifjuság lelki- 

gondozásáról szól. Eszközöket, módokat ajánl, 

–-amelyeknek segitségével a helyes utra lehessen 

iz terelni az ifjuságot. Kiemeli a lelkiélet mélyi- 

- tésének, az intenzi Ilá I velésnek fontos- 

ságát. 
D y Lőrinc ezekkel kapcsolatban 

it egy-két praktikus megoldásra hivja fel a figyel- 

- met, hangsulyozva az ifjusági egyletek beálli- 

tásának szükségességét és fontosságát. Szabó 

főesperes a leánypásztoráció nagy horderejü kér- 

0, désével foglalkozik. Reámutat azokra a veszé- 

z lyekre, amelyeknek ki vannak téve a nagy vá- 

rosokban szolgáló leányaink, akiknek a meg- 

a- mentésére minden lehető eszközt fel kell hasz- 

zi nálni. Gyülés befejezése után a Páll Sándor-féle 
m vendéglőben bormentes közebéd volt. 

9 - Az uj csikszeredai plebános beikta- 

re tása. Csikszereda város közönsége folyó hó 14- 

ég én este ünnepi banket keretében fogadta és ik- 

a ltatta be Tóth Kálmán plebánost, aki Szászré- 

o genből helyeztetett a csikszeredai egyházközség 

élére. Az uj plebános tiszteletére a közbirtokos- 

or ság székházában mintegy 150 teritékes bankett 

ra volt, amelyen képviselve volt a város egész kö- 

ő- — Megszünt a cenzura. A Monitorul Ofi- 

es cial hivatalos lap közli, hogy a Maniu-kormány 

gy a hirlap-cenzurát az egész ország területén meg- 

te- szüntette. 

ek —– A Gyergyószentmiklósi Iparos Dalkör 

. közgyülése. A gyergyószentmiklósi Iparos dal- 

m kör, a város egyik legnagyobb multu kulturális 

ér- intézménye, november 18-án, vasárnap tartotta 

a rendes évi közgyülését. A tárgysorozat legkie- 

öz- melkedőbb pontja a tisztujitás volt. Elnöknek 

ük Novák Béla bádogost választották meg, ki a 

re- tisztséget nagy elfoglaltságára és számos hasonló 

ze- állására való hivatkozással visszautasitotta, azon- 

gy ban bármily állhatatosan is ismételgette, hogy 

ez- semmiképpen sem lesz elnök, végül is a köz- 

an- gyülés egyhangu óhaja előtt kénytelen volt 

meghajolni. Péztáros Bajna Imre, jegyző Buslig 

kö- Vilmos, szertáros Kádár Miklós, könyvtáros 

em Szász József lett. Karnagy az egyesületet eddig 

em is ismert agilitásával támogató Bálint Ákos 

is maradt. 

— A gyergyószentmiklósi Hangya fogyasz- 
tási és értékesitő szövetkezet mult vasárnap 

tartotta meg évi rendes közgyülését főt. Szabó 
György apát főesperes elnöklete alatt. Ez a de 
rék szövetkezet, tudvalevőleg 1916-ban összes 
vagyonát elvesztette és csak a vezetőség ne- 
hány buzgó, a szövetkezet nagy szociális hord 
erejét átérző tagjának, elsősorpban E. Deér 
Kálmán urnak és az elnök apát urnak fárad- 
ságot nem ismerő munkásságának köszönhető, 

hogy a szövetkeset alaptőkéje a tartalékalappal 
együtt, mintegy 60.000 lejre emelkedett. A mai 
nehéz gazdasági viszonyok közt valóban csak 

E. Deér Kálmán ügyszeretete teszi képessé a 
Hangyát, hogy a drága házbér és magas adó 
és városi taxa mellett is szerényen bár, de pros- 
perál. Jobb gazdasági viszonyok bekövetkezte 

esetén a szövetkezet is bizonyára fokozottabb 
mértékben — talán a kifosztása előtti méretben 

—- fog megfelelni feladatának. 
— Mükedvelői előadás. A gyergyószent- 

miklósi kereskedő ifjak - mint azt már mult 
számunkban jeleztük - szombaton, e hó 24-én 
tartják a Laurentzi nagytermében mükedvelői 
előadással egybekötött táncestélyüket. Szinre 
kerül Rátkay László 3 felvonásos szinmüve, 

Felhő Klári A próbák oly kitünő eredménnyel 
folynak, hogy elsőrangu előadást várhatunk és 

a rendezőség a előrelátható nagy sikerre való te- 
kintettel máris egy turné megrendezéséről gon- 

dolkozik. 
—– Közbirtokossági közgyülés A gyer- 

gyószentmiklósi közbirtokosság f. hó 28-án tar- 

totta meg a multkorról határozatképtelenség 

miatt elhalasztott közgyülését az Ipartestület 
nagytermében. Bár a közgyülés viharosan in- 

dult, a vezetőség tapintata csakhamar lecsen- 
desitette a kedélyeket. Választások során a 
régi igazgatóság lett kivétel nélkül ujból megvá- 

lasztva. 
— Adomány a Gyergyói róm. kath. Árva- 

háznak, A leszerelt legénység bálimulatsága jö- 
vedelméből 2000 lejt adományozott. Isten fizesse. 

A gondnokság. 
- A Remetei Szociális Misszió Társulat 

november 18-án tartotta második kultur-délu- 

sikerült 
Megnyitó besz 

vos. Beszédében kiemelte a Szociális Misszió 

céljait, majd igen tartalmas fizikai és közegész- 

ségtani előadást tartott feszült érdeklődés köze- 
pette. 

Utánna Stoian állami tanitó román nyelvü 

költeményt szavalt, amit egy igen kedves 1 fel- 

vonásos életkép követett, előadták a remetei 
müűkedvelők. Szabó Józsefné urnő a „Rab-asz- 

szony" cimü költeményt szavalta el, melynek 
müűvészi előadásával a közönség óriási tetszését 

és hosszantartó tapsviharát aratta. 
A ,„Borbélynál" cimű bohózatos jelenet 

kedvelők 6 férfi tagja adott elő. Záróbeszédet 

zésért dr. Zakariás Antalné és Zakariás Istvánné 

urhölgyeket illeti köszönet. 
— Katalin-bál. A szárhegyi mükedvelő 

ifjuság nov. 24-én a Márdirosz Gyula nagyter- 

mében a szent-ferencrendi templom harang- 
alapja javára műsorral egybekött Katalin-bált 

rendez. A szárhegyi mükedvelő ifjuság eddigi 
szereplése garanciát nyujt arra, hogy az ez al- 

kalommal szinre kerülő „Szent Julia" 3 felvo- 
násos szinjáték az őskereszténység hősi korából 
és P. Németh Gellért egyfelvonásos bohózata, 

a ,Klumák cirkuszt örököl" a legjobb alakitá- 

sokkal fognak szinre kerülni. Az est sikerét 
nagyban fogja emelni a fiatal, de már is ismert 
nevü iró, P. Németh Gellért konferánsza. 

— Az alfalvi ifjuság előadása. A gyer- 

gyóalfalvi ifjuság nov. 24-én Ambrus Lajos 

nagytermében szinelőadással egybekötött tánc- 
mulatságot rendez. Szinre kerül itt is Rátkay 
László 3 felvonásos népszinmüve, Felhő Klári. 

- A tg.-muresi Kereskedelmi és Ipar- 

kamara közleménye. A tg.-muresi Kereske- 

delmi és Iparkamara kellő számu jelentkezés 

hiánya miatt a folyó hó 15 ére hirdetett ács és 

kőmives tanfolyam megnyitását december 1-ére 

tánját, amely a multkorihoz hasonlóan szépen 

édet tartott dr. Pál Gerő or 

volt a müsor utolsó száma, melyet a helyi mü- 

tartott dr. Hollanda János plebános ur. Rende- 

halasztotta. Ez okból ujból és azzal hivja fel 

kerülete érdekeltségét a tanfolyamra való jelent- 
kezésre, hogy a beiratkozások folyó hó 30-ig 
bezárólag minden nap d. u. 5 órakor az iparka- 
mara titkári hivatala irodájában eszközöltetnek. 
A tanfolyamra beiratkozhatnak 18 évesnél idő- 

sebb ács és kőmivessegédek, valamint mesterek. 

A tanfolyam az egész tél folyamán tartani fog 
s előreláthatólag március közepén zárul. Beirási 
dij) 20 lej tandij az egész tanfolyam idejére 
180.-lei; a tandij fizetése alól azomban a sze- 
gényebb sorsuak fel fognak menteni. A tanfo- 
lyamra vonatkozó mindenféle felvilágositással a 
beirási idő alatt a tanfolyami titkárság készség- 
gel szolgál. 

—– Tüz. Vasárnapról hétfőre viradó éjjel 
pirosra festette az égboltot egy hatalmas tüz 
fénye. Szász Ferenc szárhegyi birtokos csüre és 
istállója gyuladt ki és bár a derék szárhegyi 
tüzoltóság csakhamar a vész szinhelyén termett 
az égő takarmányal telt épületeket megmenteni 
nem tudta. A kár 50-60.000 lej, mely biztosi- 
tás révén részben megtérül. A tüz keletkezé- 
sének okát a vizsgálat fogja kideriteni. 

vom Neca. 
* Eladó egy tizenhat kötetes Pallas lexi- 

kon, megtekinthető a Sándory nyomdában. 

* Én is, te is, ő is, meggyőződtünk 
Balázs cipőinek olcsó és tartós voltáról. Egye- 
dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 
ket biztositani. Olcsó és kifogástalan munka. 

* Eladó kifogástalan jó karban levő Ford 
kocsi. Cim a Sándory- nyomdában. 3-3 

Topliecai hirek. 
— Halálozás, Schwab Frigyes 56 éves 

korában hirtelen, szivszélhüdés következtében 
elhunyt. A közbecsülésben álló férfit nagy rész- 
véttel kisérték ki a köztemető kertjébe. 

—– Mennyegző. Vasárnap délután tartotta 
esküvőjét Deák Katalin urleánnyal Walter 
Dezső kereskedősegéd. Kiterjedt rokonság volt 
jelen a reggelig tartó ünnepségen. Walter Kolozs 
násznagy saját üvegházából friss salátával ör- 
vendeztette meg a hajnalig tartó emelkedett 
hangulatban lévő társaságot. 

— Ferencz József festő a református temp- 
lomot hozzáértő munkássággal és szakszerü ve- 

zetésével ujra festette. 
Az egyház nagy költséggel rendbehozott, 

de áhitatos imádásra gerjesztő hajlékába hivja 
a kevés számu gyülekezetet, hogy az Isten imá- 
dására, a magasztosságot hirdető templomban 
őrködjék az ő hiv seregén. 

– Szinházi hir. Gáspár Jenő szinházi 
igazgató összeválogatott gárdájával városunkban 
vendégszereplését megkezdette. A közönség ré- 
széről eddig még nem látott pártfogásban ré- 
szesül. Minden este zsufolt ház honorálja a mü- 
vészek szereplését Különösen a kisebbségek 
áldozata segiti a feledhetetlen esték sikerét, miu- 
tán édes anyanyelvük zengését hallhatják. 

— Baleset. Bucur János főszolgabiró 
baleset következtében ágynak esett. A szimpa- 
tikus főbiró iránt általános részvét nyilvánul 
meg 

Az „Urania" mozgó hirei. 
Folyó hó 24 és 25-én, szombaton és va- 

sárnap 

Lyon Lea 
Bródy Sándor nagysikerü szinmüve filmen. Fő- 

szerepben : Ivan Mosjoukine és Mary Philbi. 
F. hó 28-29-én, szerdán és csütörtökön 

Koldusdiák. 
A hasonnevü operette után. Az eredeti kisérő- 

zenét a helyi filharmonikus zenekar játsza. 
Főszerepben: Harry Liedke, Eszterházi Agnes, 

Verebes Ernő és Hans Junkermann. 
Jön: 

Cabiria. 

Könyvujdonságok 
érkeztek 

a 

ándory könyvkereskedésbe.
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Uj hentes és mészáros üzlet 
——I í 

1 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 

hogy Gyergyószentmiklóson, a Fapiacon 

lévő Kiss Imre-féle házban egy 

hentes és mószáros üzletet ! 
nyitottam, ahol naponként kaphatók min- 

denféle friss husok és izletes hentesáruk. 

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását 

tisztelettel : 

Márton Antal, í 
hentes és mészáros. 3-1 

s 

Rádió apparátok 
3-s lámpás gépig, 

Reinartz, Baltic, Ultradin, valamint az utólérhetetlen 

Eumig Hartley tipusok 

raktáron. 
Komoly érdeklödőknek gépek bemutatása. -– Raktáron: m 

Steler accumulatorok, hangszórók, rádiólámpák, fejhalt- 

gatók stb. Accumulatorok szakszerül feltöttését, valamint 

rádiólámpák kipróbálását vállalom. 

Eladott gépeknek havonkénti dijta- 

lan felülvizsgálása. 

mu Kedvező részletfizetés. E 

Berkovits Lázár 
Gheorgheni. 15-9 

m 

IE l
 

Üzletáthelyezés. 

A nagyrabecsült vásárló közönség szives tudomá- 
sára hozzuk, hogy 

kézmü és divatáru 
üzletünket, 

amelyet ujonnan dusan felszereltünk a legjobb bel- 

és külföldi gyárak elsőrangu gyártmányaival, 

áthelyeztük Főtér e. szám atatti ÚZiffra-házba, 
a Puskás bank melletti modernül átalakitott üz- 

lethelyiségbe. 

Raktáron tartunk 

mindenféle női- és férfi ruházati cikket, szövő 

pamut és fejtőket. 

Kiszolgálás pontos, áraink szabottak és szolidak, 

amelyről egyetlen látogatás is meggyőz mindenkit. 

A nb. vevőközönség saját érdekében is szives lá- 

togatást és pártfogást kérnek 

Dr. Szenkovits testvérek 
Gyergyószentmiklós, Főtér 6. szám. 4 

MO
MM
KA
MU
 IM

LA
MI
MH
LM
AA
AM
AA
MT
MH
AM
AM
AM
AM
AH
IT
AE
UM
AT
MA
HE
AK
AA
NN
UI
NM
MA
AA
KA
HK
AK
AK
AK
Aa
 

UM
MH
MU
MM
MM
NN
MU
MV
UM
MU
TA
UM
AH
NM
UT
MT
NU
MU
AM
UU
UI
MH
MM
MM
NU
IM
HM
MN
tH
NN
UU
tN
Ul
u 

IIIIG 

ocumulator töltő 
állomás. 

HRádio fütő és anod autoaceu- 

mulatorok szakszerüjavitása 

és töltése Vasut-uteca 112. sz. 

Grosz technikus. 

56-5 

SÁNDOR ISTUVAMN 
szobafestő és mázoló 

Gyergyószentmiklóson. 

Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát izléses, tartós kivitelben. 

Szobafestést 

a legdivatosabb mintákkal tetszés sze- 

rinti szinekben a legjutányosabb ár- 
számitás mellett vállal. 

Festéküzletében 
mindenféle por- és olajfestékek min- 
den szinárnyalatban bármily mennyi- 
ségben, olajok, kencék, ecsetek, fes- 
téshez való cikkek nagy választék- 
ban, a legjutányosabb árak mellett. 

Megkeresésre 

szivesen szolgál mintázott árajánlattal. 2
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Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorghoni-Gyergyószentmiklóson. 
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Borszéki Közbirtokosság Elnöksége. 

No. 220/1928. 

Meghivó 

a Borszéki Közbirtokosság 

Ditró község házánál 1928. nov. 28-án 

d. e. 9 órától kezdődőleg tartandó 

őszi rendes közgyülésére. 
Tártgysorozat: 

1. A mult gyülés jegyzőkönyvé- 
nek felolvasása. 

2. Reconstructios munkálatokról 
jelentés, ezzel kapcsolatosan határozat- 
hozatal a Meleg és lápfürdő felépité- 
sére és a fürdővállalat által kért ha- 

táridő meghosszabbitása tárgyában. 
83. Jelentés Borszék községgel kö- 

tött egyezség lárgyában. 
4 Pénztárvizsgáló bizottság jelen- 

tése az 1927. évi számadás felülvizs- 

sálásáról és a felmentvény megadásá- 
ról. 

5. Villatelek vásárlási kérvényekre 
határozat. ! 

6. Elnöki előterjesztések,. 
7. Alapszabály szerinti inditványok. 

Ditró, 1928. október 29-én. 

Cimbalmos, Puskás István, 

b. jegyző. b. elnök. 

Körlevél. 
Mélyen tisztelt ügyfelünk. 

A napilapokból bizonyára b. tudomására 

jiutott, hogy Erdélyszerte közbizalomnak ör- 

rendő „Dollár biztosító társaság a tagjai, va- 

lamint a saját jövője érdekében minden érdekelt- 

ségét átadta a nagy tőkével és igen számottevő 

külföldi viszontbiztositó intézetekkel összeköt- 

tetésben álló „Romania" általános biztositó 

intézet r. t. nak, a „Dollár* régi vezetőségének 

irányitása mellett. 
Nevezett intézet a „Dollár biztositásait 

már megkezdte liguidálni, azaz a saját jólbevált 

rendszere szerint átirni. 
Az eddigi módszer szerint a felek ki vol- 

tak téve annak a bizonytalanságnak, hogy ha- 

vonta nagyszámu haláleseti hozzájárulást fizes- 

senek és tekintettel a bizonytalan halálesetek 

számára, anyagilag lehetetlen helyzet elé voltak 

állitva ugy, hogy nagyon soknál ezen ténykörül- 

mény a biztositás megsemmisitését vonta maga 

után. A társaság könyiteni akarván ügyfelein, be- 

vezette az egyösszegű 600 lejes fix rendszert, mely- 

nek föltételei ajánlati ürlapon vannak felsorolva. 

Saját érdekében kérjük, amennyiben biztositását 

fenntartani óhajtja, ugy a „Dollár", mint az 

„Ameriea" biztosító intézetek által kibo- 

csátott biztositási kötvények, még abban az eset- 

ben is, ha már töröltetett volna avagy még ér- 

vényben van a további halálesetenkinti fizetése- 

ket megszüntetve 300 lejes átirási dijjal az uj 

Trendszerü 600 lejes havi fix rendszerre érvénye- 

sitetti a helyi Főügynökség utján, kinek 

hatáskörébe az egész Gyergyó-vidék" tar 

tozik. 
Teljes tisztelettel : 

Romania Portotoliul „Dollár" 
Általános Bizt. Részv. Társaság. 

Főügynökség 

Gheorgheni, Str. Joseni (Xx) 26. sz. 

Hivatalos órák d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 

Aki valamit venni vagy eladni 
akar, hirdesse a 

„Gyergyói Ujság"-ban. 

48. szám. 

Varróyépek 
kerékpárok 
gramofonok 
és lemezek 

legolcsóbban 

BOCSKOR MARCIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciue. 

A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladásto 

rekedtséget bámuatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfű cukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 18 Lei. 
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Egyedüli készitő: 

oSvÁTH 
gyógyszertár Tar

gu-Mures. 

Vigy ázat! ,gsak bádogdobozban, tüdövédjeggyel valódi. 

BALLA ISTVÁN 
hatósági engedéllyel biró 

villanyszerelő 
el- 

vállal 
minden- 

tfajta elek- 
tromos szere- 

lést és javitást. 
Mivel nagy külföldi 

gyakortattai rendelke- 
zik, azért olcsón, izléses 

kivitelben és müszaki pon- 
tosságga! dolgozik. Költségve- 

téseket bárkinek dijtalanul készit. 

Cim: Selyem-utca 69. sz. 
amasa 

Garantált malomkövek, sir- 
kövek és márványsirkövek 

állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a lediszesebb kivi- 

telben, teljesen tagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. sz-9 
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